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ΛΤΚΔΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΔΧ΢                                           ΢Υ. ΥΡΟΝΙΑ 2010-2011 
                 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΧΓΙΚΔ΢ ANEΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΢ΔΠΣΔΜΒΡΙΟΤ 2011 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΥΗΜΔΙΑ                                            ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ:  …..09.2011 
 
 ΣΑΞΗ: Α’             ΥΡΟΝΟ΢ : 60’                    
ΒΑΘΜΟ΢…………………………... 
 
ΤΠΟΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΓΗΣΗ………………….. 

 
ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ ΜΑΘ./ΣΡΙΑ΢………………………………………………… 
 
AΡ. ΚΑΣ……..                                                               ΣΜΗΜΑ………………… 

Σο εξεηαζηικό δοκίμιο   ηηρ Υημείαρ αποηελείηαι από  7 ζελίδερ  
 
MΔΡΟ΢ Α 
Να απανηήζεηε ΟΛΔ΢ ηιρ επωηήζειρ ( 1έωρ 3 ). Κάθε οπθή απάνηηζη 
βαθμολογείηαι με πένηε (5) μονάδερ.        
 
                                                                              23 

Eπώηηζη 1: ΢αο δίλεηαη ην άηνκν ηνπ λαηξίνπ     11  Νa               (11x0.45) 

 Γξάςεηε ηνλ αξηζκό 

πξσηνλίσλ……..ειεθηξνλίσλ…….λεηξνλίσλ…………..                            

 Σνπνζεηήζηε ηα ειεθηξόληα ζηηο ειεθηξνληθέο ζηηβάδεο  

   

   

 

 Γξάςεηε ηελ  πεξίνδν…………….. θαη ηελ νκάδα…………….ηνπ 

Πεξηνδηθνύ   πίλαθα ζηελ νπνία βξίζθεηαη ην άηνκν ηνπ λαηξίνπ Na 

Δπώηηζη 2: ΢πκπιεξώζηε ηα θελά κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο , ζύκβνια ή 

αξηζκνύο :                                                                                             (10x0.5)                                                  

 Σα επγελή αέξηα έρνπλ ζηελ εμσηεξηθή ηνπο ζηηβάδα………..  

………………. εθηόο από ην………………… πνπ έρεη κόλν ζηε 

………..ζηηβάδα……………..ειεθηξόληα. 

 Σν Υιώξην Cl ζηνηρείν ηεο 7
ηρ

 θύξηαο νκάδαο (VIIa, ή 17ε ) 

  ηνπ Πεξηνδηθνύ Πίλαθα ηα ζηνηρεία ηεο νπνίαο 

νλνκάδνληαη………………………….. έρεη ζηελ ……………….. ηνπ 

ζηηβάδα………………ειεθηξόληα θαη………………………….ή ζπλεηζθέξεη 

ειεθηξόληα ώζηε λα απνθηήζεη δνκή ………………….. αεξίνπ. 



 2 

 

                                                                      24 

Δπώηηζη 3:Πνην από ηα δύν ην άηνκν ηνπ 12  Μg 
 
ή  ην  ηόλ απηνύ Μg 

2+ 

έρεη ην κεγαιύηεξν αξηζκώλ ειεθηξνλίσλ ζηελ εμσηεξηθή ζηηβάδα;            (1κ) 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 ΢πγθξίλεηε ην κέγεζνο ηνπ αηόκνπ κε ην κέγεζνο ηνπ ηόληνο απηνύ ηνπ 

ζηνηρείνπ:                                                                                          (2κ) 

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………… 

 

 Γξάςεηε ηε ρεκηθή έλσζε πνπ ζρεκαηίδεη ην ηόλ ηνπ καγλεζίνπ κε ην 

ριώξην Cl:…………….                                             (1κ) 

 Tνπνζεηήζηε ηα ειεθηξόληα ηνπ αηόκνπ Μg  ζηηο ειεθηξνληθέο 

ζηηβάδεο                                              

                                                                                                         (6ρ0,17) 

   

   

 

ΜΔΡΟ΢ Β 

Από ηιρ ηπειρ επωηήζειρ( 1 έωρ 3 ) ηος μέποςρ Β να απανηήζεηε ΜΟΝΟ 

΢ΣΙ΢ ΓΤΟ ( 2 ). 

Κάθε πλήπηρ απάνηηζη βαθμολογείηαι με δέκα (10) μονάδερ. 

 

Δπώηηζη 1 : ΢αο δίλεηαη κηα νπζία ρξώκαηνο ιεπθνύ θαη ε πιεξνθνξία όηη 

πηζαλό λα είλαη είηε ρισξηνύρν θάιην KCl, είηε ρισξηνύρν λάηξην NaCl είηε 

SrCl2. 



 3 

 

α) πεξηγξάςεηε ηε θπζηθή θαηάζηαζε θαη ηε δηαιπηόηεηα ησλ αιάησλ       (2κ) 

……………………………………………………………………………………….. 
 
……………………………………………………………………………………….. 
 
β)Πεξηγξάςεηε ην πείξακα πνπ ζα πξαγκαηνπνηήζεηε γηα λα βξείηε πνηα από 
ηηο ελώζεηο είλαη ε νπζία                                                                              (4κ) 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
γ) Γξάςεηε  ηνλ νξηζκό ησλ νμέσλ θαη ησλ βάζεσλ θαηά Arrhenius       (2X1 κ) 
 
 ………………………………………………………………………………………….   

………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………..        

δ) Γξάςεηε ηνπο ρεκηθνύο ηύπνπο θαη νλνκάζηε δύν νμέα              (1κ) 
 

………………………………………………………………………………………….   

…………………………………………………………………………………………..     

ε) Γξάςεηε ηνπο ρεκηθνύο ηύπνπο θαη νλνκάζηε θαη έλα δηπξσηηθό νμύ :                                                                                            
(1κ) 
 

………………………………………………………………………………………….   

…………………………………………………………………………………………..          
Δπώηηζη 2: 

΢αο δίλνληαη ιίγα ζθαηξίδηα αζβεζηίνπ, Ca, απεζηαγκέλν λεξό, pyrex 

δνθηκαζηηθόο ζσιήλαο: 
 

 Πεξηγξάςεηε ηηο παξαηεξήζεηο θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ πεηξάκαηνο  (3κ) 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
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………………………………………………………………………………………… 
 
 
Πνην είλαη ην παξαγόκελν αέξην;…………..………………….                      ( 1κ) 
 
Γξάςεηε ηξόπν πξνζδηνξηζκνύ ηνπ παξαγνκέλνπ πδαηηθνύ δηαιύκαηνο 
(όμηλν, βαζηθό, νπδέηεξν)  θαη νλνκάζηε ην πξντόλ:                                     (3κ)             
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
 Γξάςεηε ηελ αληίδξαζε πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε   ( ιεθηηθά  θαη κε 

ρεκηθνύο ηύπνπο )                                                                                  (2κ) 
                                                           

…..……………………………………...=>………………………………………….

. 
………………………………………………………………………………………… 
 
 Πσο αληρλεύζαηε ην παξαγόκελν αέξην;                                                (1κ) 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 

 

Δπώηηζη 3: 

΢αο δίλεηαη ν πην θάησ πίλαθαο. Ολνκάζηε ηηο ρεκηθέο ελώζεηο             (5κ) 

θαη ραξαθηεξίζηε ηηο σο ηνληηθέο, ε νκνηνπνιηθέο  πνισκέλεο  ή 

νκνηνπνιηθέο κε πνισκέλεο.                                                                  (5κ) 

 

NH4Cl   

H2SO4 
  

Ca(OH)2 
  

HBr   

Cl2 
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ΜΔΡΟ΢ Γ’ 
 
Από ηιρ δύο επωηήζειρ ( 1 έωρ 2 ) ηος μέποςρ Γ να απανηήζεηε ΜΟΝΟ 
΢ΣΗ ΜΙΑ (1). Κάθε πλήπηρ απάνηηζη βαθμολογείηαι με δεκαπένηε (15) 
μονάδερ. 
 
Δπώηηζη 1:  
 
1. Γίλεηαη ην ζρήκα ηνπ  Πεξηνδηθνύ Πίλαθα: 
 

 

 

  

 

 

    

        

         

                  

                  

                  

                  

 
 
 
Α. Να απιθμήζεηε ηηο νκάδεο θαη πεξηόδνπο                                                (3 
κ) 
 

 

Β. Να ηοποθεηήζεηε ηα αθόινπζα ζηνηρεία ζηελ νξζή ζέζε ζηνλ Πεξηνδηθό 
Πίλαθα                                                                                                         (3 κ) 

13Al    2He           8O       20Ca   18Ar      12Mg 
 
Γ. Από ηα πην πάλσ ζηνηρεία πνηα είλαη ηα κέηαιια;………………………… 

    θαη πνηα ηα ακέηαιια;…………………………………………………… 

    Πνην ζζέλνο κπνξνύλ λα παξνπζηάζνπλ ηα αθόινπζα: 

Ca……………………… 

 Al ………………………                                                                               (3 κ) 

Γ. Να ηνπνζεηήζεηε ζηνλ Πεξηνδηθό Πίλαθα ην ζηνηρείν Φ, πνπ είλαη ην 

δπαζηικόηεπο αμέηαλλο                                                                             (1κ) 
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Δ. ην άηνκν ηνπ Υισξίνπ έρεη 7 ειεθηξόληα ζηελ εμσηεξηθή ηνπ ζηηβάδα ε 

νπνία είλαη ε Μ. Σνπνζεηήζηε ην Υιώξην ζηνλ Πεξηνδηθό Πίλαθα.              (1 κ) 

 

 

΢η. ΢αο δίλεηαη κέηαιιν  ΢ίδηπορ και διάλςμα Θειικού σαλκού :                    (2 κ) 

Γξάςεηε ηηο παξαηεξήζεηο ζαο θαηά ηε δηεμαγσγή ηνπ πεηξάκαηνο: 

………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 

………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
΢πκπιεξώζηε ηελ αληίδξαζε                                                                      (2 κ) 
 

Fe          +      CuSO4    ……………………………..+………………….. 

 
…………           ………………           …………………..               ……………….. 
 
 

Δπώηηζη 2  : 
 

 Να αλαθέξεηε ηηο παξαηεξήζεηο πνπ ζα θάλεηε όηαλ γίλνληαη ηα πην 
πεηξάκαηα θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο : 
 

α ) Μηθξό θνκκαηάθη λαηξίνπ Na  ηνπνζεηείηαη ζε γπάιηλε ζθάθε κε λεξό 

κέζα ζηελ νπνία έρνπλ πξνζηεζεί θαη κεξηθέο ζηαγόλεο    άρξσκεο 
θαηλνινθζαιετλεο.                                                                                ( 4 κ) 
 
……………………………………………………………………………………… 
 

……………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………… 

 

β  ) ΢ε πνην πγξό θπιάγεηαη ην λάηξην θαη γηαηί ;                                    (3κ) 
 

……………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………… 
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γ ) Γείμεηε ηνλ ζρεκαηηζκό ηνπ δεζκνύ κεηαμύ ησλ αηόκσλ 11Νa θαη 8Ο :              

                                                                                                                      (4κ) 
 

 
  

 

 

         

δ) ΢αο δίλνληαη νη πην θάησ ελώζεηο. Πνηεο από απηέο είλαη ηνληηθέο, πνηεο 
είλαη νκνηνπνιηθέο  πνισκέλεο θαη πνηεο  νκνηνπνιηθέο κε πνισκέλεο;                               

                                                                                                                (4κ) 

      

 

C6 H12Ο6 
γιπθόδε 

 

 

CaBr2 
 

 

 

HCl 
 

 

 

Ba(OH)2 
 

 

 

O2 

 

 

                                                                    
 

Ο Γηεπζπληήο 
 
 
Λντδνο ΢έπνο  
 

 

 

 

 

Αkouzalis:Υεκεία Α αλεμεηάζεηο ΢επηεκβξίνπ 2011 

 


